

重点

李强主持召开国务院常务会议 研究稳就业稳经济推动高质量发展的若干举措 听取“3·15”晚会曝光问题处置情况汇报

据新华社电 国务院总理李强4月18日主持召开国务院常务会议,研究稳就业稳经济推动高质量发展的若干举措,听取“3·15”晚会曝光问题处置情况汇报,讨论《中华人民共和国社会救助法(草案)》,审议通过《中华人民共和国植物新品种保护条例(修订草案)》。

会议指出,面对复杂严峻的外部环境,要深入贯彻中央经济工作会议部署,加力落实《政府工作报告》明确的政策措施,锚定经济社会发展目标,加大逆周期调节力度,着力稳就业稳外贸,着力促消费扩内需,着力优结构提质

量,做强国内大循环,推动经济高质量发展。要鼓励企业积极稳定就业,加大职业技能培训力度,扩大以工代赈等支持,加强就业公共服务。要稳定外贸外资发展,一业一策、一企一策加大支持力度,支持外资企业境内再投资。要促进养老、生育、文化、旅游等服务消费,扩大有效投资,大力提振民间投资积极性。要持续稳定股市,持续推动房地产市场平稳健康发展。相关举措一旦推出,要直达企业和群众,提高落地效率,确保实施效果。

会议指出,“3·15”晚会曝光问题处

置工作已取得阶段性进展,要坚持举一反三、标本兼治,强化日常监管和预防工作,聚焦民生关切强化质量安全监管,进一步压实全链条监管责任,严惩违法违规行为,营造安全放心的消费环境。要着力提升基层监管能力水平,推动行政执法和监管力量下沉,注重运用新一代信息技术,切实提高监管的预见性、精准性和时效性。要探索建立穿透式监管体系,加力推进全国统一大市场建设。

会议讨论并原则通过《中华人民共和国社会救助法(草案)》,决定将草案提

请全国人大常委会审议。会议指出,社会救助是社会保障体系中兜底性、基础性的制度安排,要坚持尽力而为、量力而行,根据经济社会发展状况科学确定救助水平,强化部门协同,充分调动社会力量参与,形成困难群众兜底保障的强大合力。

会议审议通过《中华人民共和国植物新品种保护条例(修订草案)》。会议指出,要以此次条例修订为契机,深入实施种业振兴行动,进一步加强植物新品种权保护,助力种业创新发展。

会议还研究了其他事项。

十四届全国人大常委会第十五次会议27日至30日举行 将审议民营经济促进法草案等

据新华社电 十四届全国人大常委会第四十二次委员长会议18日上午在北京人民大会堂举行。赵乐际委员长主持会议。会议决定,十四届全国人大常委会第十五次会议4月27日至30日在北京举行。

委员长会议建议,十四届全国人大常委会第十五次会议审议民营经济促进法草案、传染病防治法修订草案、原子能法草案、仲裁法修订草案;审议委员长会

议关于提请审议生态环境法典草案的议案;审议国务院关于提请审议国家发展规划法草案的议案、关于提请审议监狱法修订草案的议案、关于提请审议关于授权国务院在中国(新疆)自由贸易试验区暂时调整适用种子法有关规定的决定草案的议案;审议国务院关于提请审议批准《中华人民共和国和沙特阿拉伯王国关于民事和商事司法协助与合作的协定》的议案、关于提请审议批准《中华人

民共和国和埃塞俄比亚联邦民主共和国关于移管被判刑人的条约》的议案。

委员长会议建议的常委会第十五次会议议程还有:审议国务院关于2024年度环境状况和环境保护目标完成情况的报告、关于2023年度国有资产报告审议意见的研究处理情况和整改问责情况的报告;审议全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告;审议有关任免案等。

委员长会议审议通过了全国人大常委会2025年度工作要点和立法、监督、代表、外事工作计划,审议通过了十四届全国人大三次会议重点督办建议选题。

委员长会议上,全国人大常委会秘书长刘奇就常委会第十五次会议议程草案和日程安排等作了汇报。全国人大常委会有关副秘书长,全国人大有关专门委员会、常委会有关工作委员会负责人就有关议题作了汇报。

省委财经委员会召开会议 分析一季度经济形势 研究部署下一阶段经济工作 黄坤明主持会议 王伟中孟凡利出席会议

新快报讯 4月18日下午,省委财经委员会召开会议,深入学习贯彻习近平总书记在中央经济工作会议和中央财经委会议上的重要讲话精神,全面贯彻落实总书记对广东系列重要讲话和重要指示精神,分析一季度我省经济运行情况,研究部署下一阶段经济工作。省委书记、省委财经委员会主任黄坤明主持会议并讲话。省委副书记、省长、省委财经委员会副主任王伟中,省委副书记、深圳市委书记孟凡利出席会议。

会上,省有关单位分别汇报了今年一季度全省经济及工业、商务等运行情况和下一步工作安排,与会同志结合所管所辖领域,就抓好接下来的经济工作进行交流研讨。

会议指出,今年以来,全省上下坚决贯彻落实习近平总书记、党中央决策部署,坚持稳中求进、以进促稳,加强经

济工作调度,扎实推进高质量发展,推动一季度经济运行总体平稳、向上向好。要坚定做好经济工作的信心,全面准确看待当前经济形势,保持战略定力,坚定斗争意志,科学沉着应对,扎实办好自己的事,以自身发展的确定性应对外部的不确定性,坚决稳住全省经济大盘,全力服务和支撑国家发展大局。

会议指出,做好全年经济工作,二季度非常关键。

要着力稳外贸、扩内需、挖潜力,切实扛起“经济大省挑大梁”责任。要多措并举稳住外贸市场,稳固现有贸易渠道,积极开拓多元市场,在扩大服务贸易上多做文章,更好保存量、拓增量。要大力提振消费需求,深入实施提振消费专项行动,推动消费品以旧换新政策惠及领域进一步延伸拓展,持续放大撬

动效应;适度加大消费补贴和政府采购力度,促进广货国货消费、新型消费、入境消费、公共消费等,不断挖掘消费增量,激发消费活力。要加力扩大有效投资,坚持抓主抓重、谋新上新,进一步加大招商引资力度,加快“两重”项目实施和标志性项目建设,尽快推动低空经济、人工智能、新型基础设施等领域项目落地建设,推动形成更多实物量,结合“十五五”规划前瞻做好重大项目谋划储备。要做大做强先进制造业,坚持强支柱,加快推动优势产业成行成势、成链成群发展,形成更多万亿元级、千亿元级产业集群;坚持抓育新,着力畅通从新技术到新产业、新经济的转化通道,加快打造新事物试验地、新技术策源地、新产业爆发地;坚持促转型,用好技术改造、数字化赋能、设备更新等有效手段,推动产业高端化、智能化、绿色化发展;坚持守安全,确保产业链安全可控。要深入实施“百县千镇万村高质量发展工程”,聚焦县域产业发展、新型城镇化建设、镇村风貌提升等重点任务,做好青年人才返乡创业、农房建设和资源盘活等文章,挖掘更多经济增长点。要牢牢守住安全底线,精准施策稳住市场主体,千方百计稳就业,毫不放松抓好安全生产和防灾减灾工作,确保经济平稳运行和社会大局和谐稳定。省有关部门要加强经济运行分析监测和督促指导,经济大市要挑大梁、多干一点,其他地市要继续多作贡献,合力完成好全年经济社会发展目标任务。

省领导张虎、冯忠华、郭永航、张国智、张少康、王胜、李运、陈良贤,省有关单位、中直驻粤有关单位主要负责同志参加会议。

(徐林 骆晓骅 岳宗)

直播电商监管新规将公开征求意见

据新华社电 市场监管总局正在牵头组织起草《直播电商监督管理办法》,近期将向社会公开征求意见。这是记者18日从市场监管总局召开的新闻发布会上获悉的。当日,市场监管总局集中发布10起直播电商领域违法典型案例。

市场监管总局网监司司长朱剑桥介绍,去年,市场监管总局组织指导有关地区市场监管部门依法查办“三只羊”“东北雨姐”虚假宣传等直播电商领域重大典型案件,有效净化行业生态。

据统计,2024年,市场监管部门依

法打击直播带货中的虚假宣传、违法广告、价格欺诈等违法行为,共查处包括直播电商在内的各类涉网案件3.6万件。加强直播电商领域产品质量抽检,2024年,市场监管部门对网售CCC认证产品实施联网核查2.4亿次,拦截无证商品信息1315万次。

朱剑桥表示,今年市场监管部门将采取更加强有力的监管举措:完善直播电商监管制度,加快出台《直播电商监督管理办法》。着力落实直播电商平台经营者的主体责任,同时加强对直播间运

营者、直播营销人员服务机构和直播营销人员等主体的规范。

强化直播带货商品溯源管理。夯实直播电商平台主体责任,强化商家资质和商品信息审核把关,加强对问题商品的源头追溯。加大直播带货产品质量专项抽查抽检的频次和力度。

从严从重打击虚假营销等违法违規行为。组织各地市场监管部门依法查处并公布一批编造虚假信息、夸大产品功效、违法广告、刷单炒信等违法违規行为,以点带面净化行业生态。

9部门发文促进家政服务消费扩容升级

据新华社电 商务部等9部门近日印发关于促进家政服务消费扩容升级的若干措施,4月18日对外发布。一系列举措围绕提升家政服务供给质量、促进家政服务便利消费、完善家政服务业支持政策、优化家政服务消费环境等4方面展开。其中,明确提出鼓励家政服务企业拓展专业深度保洁、室内空气治理、营养咨询等新兴服务领域,加强与装修、家居等行业跨界融合发展。以社区网点为依托,满足消费者共享保洁、烹饪、接送等家政服务需求。